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Federação dos Metalúrgicos realiza 
encontro de mulheres página 2

No dia 05 de março, o Sindicato realizou assembleia com 
os trabalhadores da Usiminas para debater o processo  

Sindicato ganha em primeira instância a 
insalubridade na Usiminas e BerlinerLuft

Trabalhadores da Viemar conquistam
bônus durante negociação página 3

página 2

Mobilização dos trabalhadores junto ao 
Sindicato e a atuação dos integrantes 
do Comitê Sindical de Empresa (CSE) foi 
fundamental para chegar ao resultado 
esperado pelos trabalhadores da Viemar

Metalúrgicas debateram estratégias para a 
organização e união no ambiente de trabalho 
para garantir avanços nas políticas públicas, 
direitos coletivos das mulheres e combate ao 
machismo
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Encontro do Coletivo Gabi de Mulheres Metalúrgicas reúne 
trabalhadoras e dirigentes Sindicais de todo o estado
Nos dias 2 e 3 de março, 
a Colônia de Férias dos 
Metalúrgicos da Grande Porto 
Alegre, em Cidreira, recebeu 
participantes do Coletivo de 
Mulheres Metalúrgicas do Rio 
Grande do Sul. O encontro 
anual reúne trabalhadoras de 
todo o estado para construir 
a luta das mulheres dentro e 
fora do ambiente de trabalho.

Com a proposta das dinâmicas 

participativas, as mulheres 
trocaram experiências e 
debateram estratégias 
para a organização e união 
no ambiente de trabalho 
como uma ferramenta para 
garantir avanços nas políticas 
públicas, direitos coletivos das 
mulheres e combate contra as 
diversas formas de agressão 
que as trabalhadoras sofrem 
na sociedade por conta do 
machismo.

Eliane Morfan, vice-
presidenta da Federação dos 
Trabalhadores Metalúrgicos 
do RS, acredita que as 
participantes saem do 
encontro fortalecidas, 
mais organizadas e mais 
conscientes do seu papel 
na luta diária por melhores 
condições de vida e trabalho, 
“Quando trabalhamos e nos 
acolhemos de forma coletiva, 
as nossas lutas avançam no 
chão de fábrica, nos sindicatos 
e na vida pessoal de cada 
uma” destacou Eliane.

O coletivo “Gabi”, recebe o 
nome em homenagem a 
Gabriela Melo Kuball, diretora 
do Sindicato dos Metalúrgicos 
da Grande Porto Alegre e 
secretária do coletivo da 
juventude da CUT que faleceu 
no ano de 2021. 

A atividade encerrou-se com 
um ato simbólico ao lado 
da Pitangueira plantada em 
memória de Gabi. 

Direção entrega materiais 
escolares para comunidades 
em Porto Alegre

Mantendo o compromisso constante de 
solidariedade,  em fevereiro o Sindicato realizou a 
doação de kits de material escolar para crianças 
de comunidades da zona norte de Porto Alegre. 
Estudar é um direito de todas as crianças e 
adolescentes, por isso os metalúrgicos estão 
sempre à disposição em ajudar.

Sindicato celebra 93 anos
No dia 19 de março, 
comemoramos os 
93 anos do primeiro 
Sindicato de classe do 
Rio Grande Do Sul.

Apostando na 
força da união 
dos trabalhadores 
metalúrgicos, o 
Sindicato nasceu, 
desenvolveu-se e 
cresceu. Ocupa, hoje, 
lugar de destaque no 
movimento sindical, 
representando 
milhares de 
trabalhadores.

Desde sua fundação, 
em 1931, o Sindicato 
dos Metalúrgicos da 
Grande Porto Alegre 
esteve presente 
nas lutas do chão 

de fábrica e nas 
grandes mobilizações 
que reivindicaram 
e conquistaram 
melhorias na vida de 
todos os brasileiros.

Parabéns aos 
trabalhadores 
e trabalhadoras 
que fortalecem a 
entidade com a 
sua participação 
e protagonizam 
diariamente esta 
história de conquistas. 
Estaremos sempre 
ao lado daqueles que 
carregam a sociedade 
com o trabalho de 
suas mãos e suor de 
seu rosto, pois somos 
forjados na união e na 
luta. Feliz 93 anos!
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Recentemente foi publicada 
sentença favorável aos 
trabalhadores através do 
processo coletivo movido pelo 
Sindicato dos Metalúrgicos da 
Grande Porto Alegre contra 
a Berlinerluft, reconhecendo 
o direito ao pagamento do 
adicional se insalubridade em 
graus médio e máximo.

A empresa, que ficava em 
São Leopoldo, pagava o grau 
máximo de insalubridade 
para todos os trabalhadores. 

Em 2016 a fábrica mudou-se 
para Alvorada e só manteve o 
pagamento aos funcionários 
que já trabalhavam em São 
Leopoldo sem estender o 
benefício aos contratados 

após a mudança.

O Escritório Woida, 
Magnago, Skrebsky, 
Colla, que representa os 
trabalhadores metalúrgicos 
pelo Sindicato, entrou com 
um processo no Tribunal 
Regional do Trabalho da 4ª 
região e o perito responsável 

caracterizou a insalubridade 
aos funcionários que não 
recebiam o benefício. 

A advogada Fernanda Livi, 
informou que ainda está 
sendo discutido em juízo se 
a perícia beneficiará todos os 
trabalhadores ou apenas os 
que participaram à época.
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Sindicato entra na justiça e tem decisão favorável à 
insalubridade na BerlinerLuft

Na manhã do dia 5 de março, o Sindicato 
realizou assembleia com os trabalhadores da 
Usiminas, na Zona Norte de Porto Alegre, para 
informar sobre o andamento do processo de 
insalubridade movido pelo Sindicato na justiça. 

O setor jurídico esteve presente e respondeu as 
questões dos trabalhadores sobre o processo. 
Devido a ação rápida do Sindicato, a empresa 
também já começou a realizar os pagamentos 
referentes á periculosidade aos eletricistas da 
empresa.

Além disso, a direção aproveitou para falar 
sobre a campanha salarial da siderurgia, 
que ano passado foi a última a ser fechada e 
também sobre as conquistas do ano passado 
em relação a convenção coletiva.

Após mobilização dos trabalhadores junto ao 
Sindicato e a atuação da direção nas mesas 
de negociação, os metalúrgicos da Viemar 
aprovaram em assembleia os avanços que 
estavam reivindicando referentes a proposta 
da empresa para alteração da jornada de 
trabalho.

Os funcionários que hoje estão trabalhando na 
escala 6x1 (jornada espanhola) conquistaram 
um abono de R$ 2.000 e um aumento de 10% 
no vale alimentação para quem recebe R$ 511. 
Já para os que recebem R$745 foi negociado 
um aumento de 3,71% (valor da inflação). 
Foram realizadas diversas assembleias junto 
aos trabalhadores para decidir os rumos de 
cada etapa da negociação entre Sindicato e 
empresa. 

O Diretor Marcelo Nascimento, afirma também 
que a atuação dos integrantes do Comitê 
Sindical de Empresa (CSE) foi fundamental 
para chegar ao resultado esperado pelos 
trabalhadores e trabalhadoras.

Trabalhadores da Viemar 
conquistam bônus durante 
negociação

Processo coletivo de 
insalubridade avança na 
Usiminas
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TRABALHADOR ASSALARIADO / INSS

Contribuição (R$) Alíquota

Até  R$ 1.320,00 (Salário Mínimo) 7,5%

de R$ 1.320,01 até R$ 2.571,29 9%

R$ 2.571,29 a R$ 3.856,94 12%
R$ 3.856,95 a R$ 7.507,49 14%

PISO METALÚRGICO
Piso admissional - R$ 1.795,20
Piso após 90 dias - R$ 1.717,56
Aprendiz - R$ 6,03 por hora 

PISO REPARAÇÃO DE VEÍCULOS
Piso Admissional - R$ 1.729,78
Piso Borracheiro - R$ 1.729,78
Piso após 6 meses de experiência - R$ 1.940,35

PISO MÁQUINAS AGRÍCOLAS
Piso - R$ 1.806,16
Aprendiz - R$ 6,02 por hora 

PISO SIDERÚRGICO
Piso - R$ 1.752,62

SALÁRIO MÍNIMO NACIONAL
R$ 1.320,00

PISO REGIONAL RS
R$ R$1.443,94 e R$1.829,87

SALÁRIO FAMÍLIA
Até R$ 1.754,18 - R$ 59,82 por filho
Acima de R$ 1.754,18 - Não tem direito

IMPOSTO DE RENDA - TABELA PARA 2023

Base de cálculo                 Alíquota      Parcela a deduzir
Até R$ 2.112,00                          -                   -         
R$ 2.112,00 a R$ 2.826,65      7,5%       R$ 158,40
R$ 2.826,66 a R$ 3.751,05      15%        R$ 370,40
R$ 3.751,06 a R$ 4.664,68      22,5%     R$ 651,73
Acima de R$ 4.664,68             27,5%     R$ 884,96
Dedução por dependente          -          R$ 189,59

PARCELA EXCLUSIVA PARA PLR

Valor da PLR anual               Alíquota   Parcela a deduzir
Até R$ 6.677,57                             -                  -
R$ 6.677,58 a R$ 9.922,27        7,5%       R$ 500,82
R$ 9.922,28 a R$ 13.166,99       15%       R$ 1.244,99
R$ 13.167,00 a R$ 16.380,37    22,5%     R$ 2.232,51
Acima de R$ 16.380,37             27,5%     R$ 3.051,53

AUXÍLIO-CRECHE (METALÚRGIA)

A partir de 1º de maio de 2023, reembolso de R$ 352,43 por filho, por um período 
de 26 meses, a contar do retorno da licença-maternidade. O benefício é válido 
apenas nas empresas com, no mínimo, , desde que essas 
empresas não possuam creche própria ou convênio com creches particulares, 
em condições mais favoráveis.

15 empregadas
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apenas nas empresas com, no mínimo, , desde que essas 
empresas não possuam creche própria ou convênio com creches particulares, 
em condições mais favoráveis.

15 empregadas
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TRABALHADOR ASSALARIADO / INSS

Contribuição (R$) Alíquota

Até  R$ 1.320,00 (Salário Mínimo) 7,5%

de R$ 1.320,01 até R$ 2.571,29 9%

R$ 2.571,29 a R$ 3.856,94 12%
R$ 3.856,95 a R$ 7.507,49 14%

PISO METALÚRGICO
Piso admissional - R$ 1.795,20
Piso após 90 dias - R$ 1.717,56
Aprendiz - R$ 6,03 por hora 

PISO REPARAÇÃO DE VEÍCULOS
Piso Admissional - R$ 1.729,78
Piso Borracheiro - R$ 1.729,78
Piso após 6 meses de experiência - R$ 1.940,35

PISO MÁQUINAS AGRÍCOLAS
Piso - R$ 1.806,16
Aprendiz - R$ 6,02 por hora 

PISO SIDERÚRGICO
Piso - R$ 1.752,62

SALÁRIO MÍNIMO NACIONAL
R$ 1.320,00

PISO REGIONAL RS
R$ R$1.443,94 e R$1.829,87

SALÁRIO FAMÍLIA
Até R$ 1.754,18 - R$ 59,82 por filho
Acima de R$ 1.754,18 - Não tem direito

IMPOSTO DE RENDA - TABELA PARA 2023

Base de cálculo                 Alíquota      Parcela a deduzir
Até R$ 2.112,00                          -                   -         
R$ 2.112,00 a R$ 2.826,65      7,5%       R$ 158,40
R$ 2.826,66 a R$ 3.751,05      15%        R$ 370,40
R$ 3.751,06 a R$ 4.664,68      22,5%     R$ 651,73
Acima de R$ 4.664,68             27,5%     R$ 884,96
Dedução por dependente          -          R$ 189,59

PARCELA EXCLUSIVA PARA PLR

Valor da PLR anual               Alíquota   Parcela a deduzir
Até R$ 6.677,57                             -                  -
R$ 6.677,58 a R$ 9.922,27        7,5%       R$ 500,82
R$ 9.922,28 a R$ 13.166,99       15%       R$ 1.244,99
R$ 13.167,00 a R$ 16.380,37    22,5%     R$ 2.232,51
Acima de R$ 16.380,37             27,5%     R$ 3.051,53

AUXÍLIO-CRECHE (METALÚRGIA)

A partir de 1º de maio de 2023, reembolso de R$ 352,43 por filho, por um período 
de 26 meses, a contar do retorno da licença-maternidade. O benefício é válido 
apenas nas empresas com, no mínimo, , desde que essas 
empresas não possuam creche própria ou convênio com creches particulares, 
em condições mais favoráveis.

15 empregadas
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TRABALHADOR ASSALARIADO / INSS

Contribuição (R$) Alíquota

Até R$ 1.412,00 (Salário Mínimo) 7,5%

de R$ 1.412,01 até R$ 2.571,29 9%

R$ 2.571,29 a R$ 3.856,94 12%
R$ 3.856,95 a R$ 7.507,49 14%

PISO METALÚRGICO
Piso admissional - 
Piso após 90 dias - R$ 1.795,20
Aprendiz - R$ 6,03 por hora 

R$ 1.678,60 

PISO REPARAÇÃO DE VEÍCULOS
Piso Admissional - R$ 1.729,78
Piso Borracheiro - R$ 1.729,78
Piso após 6 meses de experiência - R$ 1.940,35

PISO MÁQUINAS AGRÍCOLAS
Piso - R$ 1.806,16
Aprendiz - R$ 6,03 por hora 

PISO SIDERÚRGICO

SALÁRIO MÍNIMO NACIONAL
R$ 1.412,00

PISO REGIONAL RS
R$ R$1.443,94 e R$1.829,87

SALÁRIO FAMÍLIA
Até R$ 1.754,18 - R$ 59,82 por filho
Acima de R$ 1.754,18 - Não tem direito

IMPOSTO DE RENDA - TABELA PARA 2023

Base de cálculo                 Alíquota      Parcela a deduzir
Até R$ 2.112,00                          -                   -         
R$ 2.112,00 a R$ 2.826,65      7,5%       R$ 158,40
R$ 2.826,66 a R$ 3.751,05      15%        R$ 370,40
R$ 3.751,06 a R$ 4.664,68      22,5%     R$ 651,73
Acima de R$ 4.664,68             27,5%     R$ 884,96
Dedução por dependente          -          R$ 189,59
Mais informações na página da Receita Federal

PARCELA EXCLUSIVA PARA PLR
Valor da PLR anual               Alíquota   Parcela a deduzir
Até R$ 6.677,57                             -                  -
R$ 6.677,58 a R$ 9.922,27        7,5%       R$ 500,82
R$ 9.922,28 a R$ 13.166,99       15%       R$ 1.244,99
R$ 13.167,00 a R$ 16.380,37    22,5%     R$ 2.232,51
Acima de R$ 16.380,37             27,5%     R$ 3.051,53

AUXÍLIO-CRECHE (METALÚRGIA)

A partir de 1º de maio de 2023, reembolso de  por filho, por um período 
 a contar do retorno da licença-maternidade. O benefício é válido 

apenas nas empresas com, no mínimo, , desde que essas 
empresas não possuam creche própria ou convênio com creches particulares, 
em condições mais favoráveis.

R$ 352,43
de 26 meses,

15 empregadas
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Piso - R$ 1.819.74

FOLHA METALÚRGICA MARÇO 2024 

Assembleia na GKN marca início da 
campanha salarial de 2024
Nos dias 28 e 29 de fevereiro, Sindicato dos 
Metalúrgicos realizou assembleias com os 
trabalhadores dos 3 turnos da GKN.

Os metalúrgicos foram informados a respeito 
da retomada das negociações sobre o vale 
alimentação, que haviam sido paralisadas em 
2023 por conta das férias e queda na produção 
da empresa.

Por fim, a direção lembrou os trabalhadores 
sobre a importância da união da categoria 
para a campanha salarial de 2024.

4

Mensalidade dos associados 
aposentados será reajustada
A mensalidade dos aposentados da 
Associação dos Metalúrgicos Aposentados 
de Porto Alegre (AMAPOA) terá um reajuste 
de 3,71%. Sendo assim, o valor passará de 
R$ 16,00 para R$ 16,60 a partir do dia 01 de 
fevereiro de 2024

Alterações no Plano Funeral Angelus

• Urna Ref.140 Réquiem sextavada;

• Lenço para o rosto e livro de presença;

• Coroa de flores e manto (mortalha) cetim;

• Aluguel de capela média em um dos 
cemitérios da Grande Porto Alegre indicado 
pela Angelus

• Abertura da Jazigo ou aluguel Trienal;

• Higiene, preparação eremoção do corpo 
até 100km

• Serviços de cartório e documentação 
necessária;

• Até 70 anos - R$ 15,00 por pessoa e 
carência de 120 dias. 

• A partir de 71 até 80 anos - R$59,00 por 
pessoa e carência de 180 dias.

• Opção de cremação por grupo - R$ 
35,00 e carência de 6 meses


